



"Коммерсантъ": В арбитражном деле ищут уголовное

В Нижнем Новгороде расследуется дело в отношении бывшего арбитражного судьи Сергея Шевцова. Его подозревают в попытке получить 300 тыс. руб. взятки за исход разбирательства в пользу предпринимателя-истца, пытавшегося зарегистрировать право собственности на незаконную постройку. По данным следствия, в качестве эксперта для сбора документов, необходимых для положительного решения, судья рекомендовал бизнесмену свою супругу. Сам господин Шевцов считает свое отстранение с поста судьи необоснованным и даже пытался обжаловать его, но безуспешно.

Председатель следственного комитета России Александр Бастрыкин возбудил уголовное дело в отношении бывшего судьи арбитражного суда Нижегородской области Сергея Шевцова. Дело возбуждено по ч. 1 ст. 30, п. "в" ч. 5 ст. 290 УК РФ (приготовление к получению взятки в крупном размере). По данным следствия, в ноябре 2010 года Сергей Шевцов рассматривал иск индивидуального предпринимателя Равиля Измайлова к администрации Нижнего Новгорода, в котором тот просил признать право собственности на пристройку. Как следует из материалов арбитражного дела, бизнесмен пристроил к собственному зданию склад, не получив на это соответствующего разрешения. По версии следствия, для положительного исхода дела судья потребовал взятку 300 тыс. руб., а чтобы скрыть ее получение, задействовал свою жену, которая должна была получить от предпринимателя деньги. Однако от дачи взятки бизнесмен отказался и подал заявление об отводе судьи. Как сообщил "Ъ" источник в следственных органах, в итоге именно заявление предпринимателя стало поводом для возбуждения дела.

В соответствии со статусом арбитражного судьи согласие на его уголовное преследование должна дать высшая квалификационная коллегия судей. В июле 2012 года СКР без проблем получил его, так как к тому моменту Сергей Шевцов уже не числился в судебной системе региона. В январе 2011 года квалификационная коллегия судей (ККС) Нижегородской области досрочно прекратила его полномочия из-за того, что судья "вступил в непроцессуальные отношения с одной из сторон по рассматриваемому делу". Речь шла именно об иске предпринимателя Измайлова. По информации ККС, Сергей Шевцов беседовал с бизнесменом и его представителем в преддверии судебных слушаний и дал им телефон своей супруги, которую рекомендовал в качестве эксперта для сбора необходимых документов для рассмотрения иска. Квалификационная коллегия сочла это недопустимым. Сергей Шевцов обжаловал решение ККС, обратившись в дисциплинарное судебное присутствие, но получил отказ. Вчера получить его комментарии не удалось. По информации "Ъ", на допрос к



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

следователю его еще не вызывали, вопрос о мере пресечения не ставился.

09 Октября 2012

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/508401>